                 
ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА
Учебный предмет: литературное чтение (обучение грамоте)
УМК: «Перспективная начальная школа»

Авторы учебника: Н.Г. Агаркова ,Ю.А. Агарков
Класс: 1 «Б»
Учитель:Дрожжина Л. В.
Тема урока: «Знакомство с буквой «Л, л»
Тип урока: открытие нового знания
Цель: познакомить с новой буквой и звуками, которые она обозначает;

Задачи:  

 систематизировать знания о звуках речи; о гласных звуках и написании букв гласных после твердых и

 мягких согласных звуков; 

дать понятие « сонорный звук» ;

 продолжить работу над звуковым анализом слов;
учить детей слоговому чтению 
Планируемые результаты образования:
Предметные: дети узнают букву «Л, л» и звуки, которые она обозначает; характеристику сонорных звуков;научатся выполнять звуковой анализ слов;научатся читать плавно по слогам;
Метапредметные:
Познавательные: продолжится работа над выполнением логических операций: анализ и обобщение (при звуковом анализе слов); 
Регулятивные: учить детей принимать и сохранять учебную задачу;
Личностные: учить детей высказывать свое мнение; учитывать мнение других людей.
Методы обучения: словесный, наглядный, проблемный, частично-поисковый.
Формы обучения: фронтальная работа; работа в парах;  группах, индивидуальная
	Этап урока
	Задачи
	Деятельность учителя и учащихся
	УУД, формирующиеся на данном этапе

	1.Мотивация к учебной деятельности
	Настроить на эмоциональное восприятие знаний,  развивать речь, эстетические  чувства учащихся
	1.Оргмомент

Доброе утро- солнцу и птицам!

Доброе утро- улыбчивым лицам!

Каждый становится добрым, доверчивым,

Доброе утро длится до вечера!

2.Добра желаешь,добро и делай. Наш урок начинает осень - в гости к нам – милости просим!

Осень рассыпается на гаммы,
Ветер кружит в танце озорном.
Пару листьев, словно гвоздь программы,
Мне подарит рыжий почтальон.
Осень рассылает телеграммы 
Яркие, веселые, живые...

- Что за  телеграммы рассылает осень? (листья) Какие они?(яркие, весёлые, живые) Почему живые?

 -Сочиним стихотоврение об осеннем  листе. Поможет нам приём

 «синквейн»-в  переводес французского означает?  – «пять» строк


	Регулятивные: волевая саморегуляция.

Личностные: действие смыслообразования.

Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и со сверстниками.

	2.Актуализация знаний и фиксация затруднений в учебном действии.

Включение в систему знаний и повторение
	Систематизировать знания о звуках речи; о гласных звуках и написании букв гласных после твердых и

 мягких согласных звуков;  познакомить с новым звуком; продолжить работу над звуковым анализом слов;

	3.  Сформулируем тему урока.  
- Тема предыдущего урока ? (  Звуки[ н], , буквы Н, н)

-Тему сегодняшнего урока поможет определить учебник: Звуки [л], [л,], буквы Л л.  

-Наша цель: познакомиться со звуком  [л], [л,], буквами Л л. 

-Как будем знакомиться?( по плану)

     1. Назовём, что уже знаем (звуки бывают …. -) 

     2. Что хотим узнать (звук Гл или согл? Если согл –тв и м, зв или гл?

     3. Что узнали

4. Запись в тетради

Лл, ●, [л] [л ,] □□

-Какие подарки подарим букве Л? 
Анализ звуков  слов лама, лиана
Физкультминутка
5. Чтение по учебнику

Всех скороговорок не перевыговоришь не перескороговоришь. Повторим одну.

Прыгают на языке скороговорки , как караси на сковородке

 *Чтение буквосочетаний хором, затем в парах(стихотворение ,карточка!)
 *Чтение слов – чтение за диктором

* Чтение предложений   Игра «Регулировщик»


	Познавательные:

Общеучебные:умение структурировать знания,контроль и оценка процесса и результатов деятельности;

Логические: анализ,синтез, выбор оснований для  сравнения.

Регулятивные: контроль, коррекция;

Прогнозирование

	3.Самостоя-

тельная

 работа в 

группах
	 Исследовать  и дать понятие « сонорный звук» ;


	6. «В гостях у сказки»(Ни высоко -ни низко, ни далеко- ни близко, за бумажными горами, карандашными лесами…)Рисованный театр «В Стране Словографии»

- Что случилось в сказочной стране?Почему ЗмейГорынычНачитанный не прогнал Лень? (сегодня она гостья). Слово нашим артистам – ваш выход!(Мы-гласные буквята…Мы классные ребята – сонорные буквята)
-Какой вопрос Фонетике хотите задать вместе с Машей ? ( Какие звуки называют сонорными?) 

Фонетика предложила вам самим открыть новые знания

7. Решение исследовательской задачи  «Взвешиваем звук»  произнесите звуки, определите, чего в нём больше: голоса или шума? Работа в группах - команде -настрой - стихотворение
Сонорные – толковый словарь

!  Толковый словарь русского языка. С.И.Ожегов, Н.Ю.Шведова.

сонорный


-ая, -ое: сонорный согласный звук (спец.) - согласный звук произносимый с преобладанием голоса над шумом (напр. м, н).

Значит, какие звуки называют СОНОРНЫМИ?


	Регулятивные: контроль в форме сличения способа действия. 

Познавательные:

Общеучебные: умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание

	4.Рефлексия учебной деятельности
	Проанализировать свою деятельность на уроке,  дать оценку 
	7. Подведём итог нашему уроку. 

Работа в группах- стих

Ваша задача рассказать о звуке всё, что вы о нём у знали  - собрать все знания в пучок, вместе 

-Вы создали целое  - в математике –сумма, а на уроке чтения вы создали кластер – пучок ,  скопление гроздь знаний-англ-  НА ДОСКА!!!! 

- Какие знания положим в пустую корзину? 

-Проблемы решили?

9.Рефлексия

- Подведите итог своей работе на уроке  

 Солнце, радуга, луна 

Всё понял , было интересно- солнечные лучики нарисуйте

 Было интересно ,  не всё понял- летний дождь

Было скучно, ничего не понял – звёздочки в ночи…


	Познавательные:

Общеучебные: умение структурировать знания; оценка процесса и результатов деятельности.

Коммуникативные: умение выражать свои мысли.

Регулятивные: волевая саморегуляция; оценка- выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено.


